

一个社区网格员的一天

□本报记者 牛超文/图

查看微信前一日收集的中高风险地区返平人员的体温数据和物资需求、15至17岁居民疫苗接种情况收集表数据；完善疫情防控入户登记台账；对外地返平人员信息重新梳理，更新台账。

8月11日早上7:50，郭静莹和其他社区工作人员都已到达办公室，开始安排一天的工作。

挨家挨户，“扫楼式”登记、巡查

郭静莹是新华区新新街街道前进社区网格员，作为95后宝妈，孩子还不足两岁。她负责的网格片区是：龙凤小区、校尉营西小区、27家沿街商铺及新七街桥头家属院3栋楼。此外，龙山小区8、9号楼也是她的重点关注对象。

上午8:30，郭静莹带着入户登记台账、重点地区来平人员情况登记表等表格和小喇叭前往校尉营西小区。

“入户登记可以更好地掌握居民的情况。”郭静莹说，入户登记的主要内容包括是否接种疫苗、核酸检测情况、健康码和行程卡情况等。

校尉营西小区分南楼、西楼、北楼共10个单元。连日来，她通过加班加点，已完成60%居民的入户信息登记。

楼上楼下，一趟又一趟，敲门，说明事由，登记。汗顺着她的脸颊流，衣服也湿

了……多数居民都非常配合，也有少数居民不在家。对此，郭静莹一一在登记簿上做了记号，以便回社区后打电话联系或随后来补充登记。针对在家的居民，在登记完后，她还向居民发放了行程码、健康码和核酸检测结果查询码的单页，告知大家可以自行查询结果，非必要不外出，若需外出请戴好口罩，做好自身防护。

“这闺女很负责，有啥事找她总是很热情。”校尉营西小区5单元楼组长金建设说。

入户登记结束后，她又到沿街商铺进行巡查，查看进出人员疫情防控登记台账，排查消毒、测温设备能否正常使用……

一直到中午快12点了，郭静莹才顶着太阳，满头大汗地回到办公室，“抱”着茶杯一通猛灌，之后又匆匆赶到龙凤小区。



郭静莹在疫情防控服务台值班

疫情防控值班，随访隔离人员

正是中午下班高峰，她来到疫情防控服务台前，和大学生志愿者崔赞贵一起为进出人员扫码、测温、登记，逐一核实进出人员的行程，宣讲疫情防控注意事项。直到下午1点左右，进出人员少了，她出去吃了点东西后，让崔赞贵去吃饭并回去休息，她接着值班。

“为了保证值班不断档、不缺位，我们都是轮流吃饭。”郭静莹说。

下午3:30，郭静莹又来到校尉营西小区，对居家隔离的5名人员进行随访。“门铃一响，就是小郭来送东西啦！”隔着门，罗先生大声说。7月31日，罗先生从郑州返回平顶山，在向社区进行报备后，按

要求居家隔离14天。

“这段时间，社区可没少帮我，定期给我送蔬菜和生活用品，帮忙清理门外的垃圾。”罗先生说。

下午4:20，郭静莹再次回到办公室，开始“煲电话粥”。由于疫情防控大数据反馈过来辖区居民的信息，确定他们的行程也成了重中之重，

一个个从人口普查底册上寻找，一个个打电话确认，一个个输入表格，是她下午的主要工作。

网格片区内15至17岁居民疫苗接种情况也由她负责。“我们从人口普查底册中筛选出15至17岁的居民信息，通知家长及时带孩子接种疫苗。”郭静莹说，截至11

日上午，他们已经通知420名符合要求的居民去接种疫苗。

晚上7点半，郭静莹终于结束了一天的工作。

记者问郭静莹：“你这么忙，孩子怎么办？”“我把他送到父母那儿了，这样我工作起来没有后顾之忧。”郭静莹回答。

一家三口齐上阵 熬制中药送乡亲

□记者 孙书贤

本报讯“大家一定要注意啊，这茶饮能增强免疫力，饭后一个小时才能喝，成人每次200毫升，孕妇和少儿不能喝！”8月12日上午，在郟县安良镇高楼村村头，村民高新亚一家三口齐上阵，熬制中药茶饮免费向乡亲们发放。

高新亚是一名党员，开着一家小饭馆。自疫情防控开始以来，他主动将饭馆暂时关闭，每天坚守在村头的疫情防控服务点执勤。高新

亚的儿子高堃鹏刚大学毕业，也报名成为疫情防控服务点的一名志愿者，对出入人员进行体温测量、扫码登记，向村民宣传防疫知识。高新亚的妻子韩彩娟则利用家距离疫情防控服务点较近的优势，做好一日三餐送给执勤人员。

在做好疫情防控的同时，高新亚看到郟县疫情防控指挥部公布了预防新冠病毒的中药处方，就产生了为乡亲们免费熬制中药茶饮的想法，得到全家人的一致赞同。

8月11日下午，高新亚按照中药处方购买了一批中草药，在院子里支起大锅，熬制中药茶饮免费向乡亲们发放。

8月12日上午，高新亚一家三口又开始新一轮中药茶饮免费发放。记者在现场看到，高新亚把熬制好的中草药液倒进一个保温桶内，妻子韩彩娟拿起杯子接好，让村民前来领取。儿子高堃鹏在一旁维持秩序，尽管旁边凳子上放着写有“饭后一个小时温服，成人每次200毫升，孕妇、少儿禁用”的温

馨提示牌，他们还是一再细心地向乡亲们说明，生怕有谁疏忽大意。

“我家6口人，把这个瓶子接满就够了。”村民高占强接过韩彩娟递过来的小茶瓶说，“新亚一家三口真中，太感谢了！”

“我是一名共产党员，做好疫情防控是我应尽的职责，我希望乡亲们都按时来领取中药茶饮，增强免疫力，早日打赢疫情防控阻击战！”高新亚说，免费熬制中药茶饮活动将一直持续到抗疫结束。

新闻短波

疫情防控开始以来，鲁山县礞子营乡党员干部、村干部、驻村书记以及沿街商户等纷纷捐款捐物，支援抗疫。礞子营乡宣统委员于斐斐说，洼陈村村民高永生和陈学亮捐款1000元，关占武和陈英年各自捐款600元，陈留远、陈怀平等各自捐款300元，还有不少村民也捐款捐物。截至8月12日，全乡共收到捐款7000多元、口罩43700只，另有价值1万余元的方便面、香肠、饮料等。（胡耀华）